

DEL SOLAR ALICANTINO

PRETERICION LAMENTABLE

Acuerdo honroso, ecuaníme, fué el de los municipales que llevaron la voz cantante en la rotulación de algunas de las calles del Ensanche, con los nombres gloriosos de músicos españoles; pero... ¡maldito «pero» que siempre ha de venir a aguarlos los más sinceros plácemes!... Me explicaré.

Tenemos con su Plaza y calles correspondientes a Chapi, Bretón, Marqués, Gaztambide y Barbieri—¡brillante constelación!—pero... ¿y Caballero?... ¿Dónde dejamos al maestro Caballero?... ¿Por qué ese olvido, esa preterición?...

El maestro Caballero, con Gaztambide y con Barbieri forma ese esplendente tríptico, sin el cual, el arte lírico dramático español, no existiría.

Ellos fueron las básicas, firmes columnas, que asentaron en nuestro parraso lírico, ese género genuinamente español, denominado «Zarzuela».

Chapi y Bretón, aún estando ligados a sus enunciadados colegas con lazos irrompibles de continuidad y sucesión, pertenecen a un ciclo más avanzado, más moderno, en el eurítmico mundo del arte. La ideología, pues, de esta crónica, se escapa por el momento, a la vulgarización de estos colosales...

Si Gaztambide compuso «Los Madgyares», «Catalina» «El Juramento», y otras célebres zarzuelas que no nombro por no hacer interminables estos apuntes; si Barbieri escribió estas joyas, «Jugar con fuego», «Pan y toros», «El Barbejillo de Lavapiés», etc. etc., Caballero no les anduvo a la zaga, con «La Marsellesa», «El Salto del paisaje», «Los sobrinos del capitán Grand», «Las dos Princesas», etc. etc.

Y tiene sobre sus colegas mencionados, un haber meritisimo, un ciclo rutilante de obras maestras en un acto, de que carecen Gaztambide y Barbieri por ser esta modalidad, muy posterior a la época en que brillaron dichos autores.

«Género chico» se llamaron en sus comienzos para empujarse, para denigrarlas las obras en un acto; y sin embargo, en ese «género chico», se matricularon «La

verbena de la Paloma», de Bretón, «La Revoltosa», «La Chavala», «La Venta de don Quijote», «La Zarina», de Chapi, todo el teatro castizo, españolísimo, de Chueca, y del maestro Caballero «Gigantes y cabezudos», «La Viejecita», «El Duo de la Africana», etc. etc.; obras que recrearon, que deleitaron, que conmovieron a dos, tres generaciones; a nuestros abuelos, a nuestros padres; obras que después yo he interpretado poniendo todos mis amores, mis ideales, mis entusiasmos; aprendiendo en ellas a amar a mi patria, su historia plena de humanidad, de heroísmos, a nuestros poetas, nuestros compositores, nuestros hombres ilustres; obras que se hicieron cenizas en los carteles, mejor dicho, milenarias, y que hoy, cuando hay artistas que saben representarlas, con facultades para cantarlas, se llenan los teatros a pesar de... su vetustez...

¡Su vetustez!...—que dicen los ultra modernistas...—¡Como si en la vetustez del oro, no apreciáramos la excelencia, la superioridad de sus quilates!...

Nuestros ediles tan altruistas, tan ecuanímes, deben reparar sin distinciones, ni retardos, el olvido, la preterición inexplicable que lamentamos. Es de justicia, patriótico, hacerlo así. Gaztambide, Barbieri, Marqués, Chapi, Bretón, desde su etérea morada, reclaman la compañía del colega excepcionado, en la evocación de las calles alicantinas...

Caballero, además, vió la luz en nuestro ciclo levantino, en Murcia, tierra aromada por la ambrosía de sus flores, de sus productos; tierra ubérrima, policromada, del pensil ribereño. Es por tanto, Caballero, por su espiritualidad e idiosincrasia, vor sus gustos y costumbres, paisano nuestro.

Alicante, honrándose a sí mismo, debe honrar la memoria del gran compositor don Manuel Fernández Caballero, poniendo su nombre a una de sus calles, como lo ha hecho con las de Gaztambide, Barbieri, Marqués, Bretón y Chapi.

CLAUDIO BELTRAN

Febrero 1929.

Toros en América

EN CARACAS

Caracas (Cable).—Se ha celebrado una corrida organizada por la empresa a beneficio del torero aragonés Lagartijo.

En ella se lidió ganado de Barreto que dió mucho juego.

Lagartijo mató seis toros, cortando tres orejas. Fué ovacionado constantemente.

En breve embarcará para España.

EN LIMA

Lima (Cable).—Celebróse una corrida a beneficio de Torrito de Málaga, actuando éste en unión de Rubito y Facultades de Lima.

Se lidió ganado español de Villagodio.

Los espadas tuvieron una magnífica actuación, oyendo numerosas ovaciones.

Vaencia (Teléfono).—Llegaron de Madrid doña Rosario Sánchez Guerra, viuda del ex ministro don Antonio Barroso, y doña Emilia Sánchez Guerra, esposa del también ex ministro don Isidoro Rodríguez, hermanas del ex presidente del Consejo don José.

Estuvieron a bordo del «Canalejas», acompañando a unas horas.

Regresarán a Madrid esta noche.

Este número ha sido revisado por la censura

DIARIO ANECDOTICO

Una idea del maestro Calleja

Comentábase donosamente hace unas noches en un café de Madrid ciertas declaraciones de un autor que en estos días ha sufrido un descalabro.

Estaban entre los presentes los «pobres maestros» Luna, Serrano, Calleja y Morató.

Cada uno expresaba un juicio ingenioso acerca de algún extremo de las declaraciones del aludido autor.

Y Calleja que Conserva siempre el buen humor de los tiempos mozos, exclamó:

—Yo ya sé lo que ha de hacer en cuanto vaya a estrenar: el día del ensayo general llamará al jefe de la «claque», y le dirá: «Este número, aplauso; éste, ovación, y éste, a repetir tres veces, y en la segunda una voz que diga: «¡Muera Guridi!»

Hay que advertir que el concepto que tiene Calleja y sus compañeros del maestro Guridi es el de que es un excelentísimo músico y una excelentísima persona.

La actualidad madrileña



Grupo de concurrentes al «cuncho» con que ha sido obsequiada la escritora Aníta Prieto (X) con motivo del éxito logrado recientemente con su comedia «Un suceso vulgar».

EN LA AUDIENCIA

LA FALSIFICACION DE MONEDA

A la hora señalada se ha reanudado la vista con la declaración del testigo

RAFAEL PERELLO PAULET

A preguntas del señor fiscal, dice que es panadero y que tenía como dependiente a un tal Antonio Meseguer, quien acompañó a Diego Sánchez a Murcia, con el que habló para traer a Alicante una máquina amasadora sospechó que no era una máquina, y que al ir a cargarla el que quina amasadora y no quiso cargarla; que Diego Sánchez y otro individuo echaron en la camioneta un saco con algunos hierros, que dijeron para llevar únicamente desde Alcantarilla a Murcia, pero que una vez allí le rogó que trajesen el saco aquél a esta población, porque «sería la salvación de todos».

Dice que no recuerda lo que pudo decir en sus declaraciones, porque salió de la celda de la cárcel enfermo.

A instancia del fiscal se leen las declaraciones que tiene prestadas en el Juzgado y que constan en el sumario.

Sigue interrogando el fiscal, y el testigo dice que recuerda algunas cosas de las que se le acaban de leer, pero otras no.

A preguntas del señor Martínez Blanco, dice que no recuerda que Diego Sánchez hablara por teléfono desde el Hotel Patrón, de Murcia, con alguien de Alcantarilla; que después de comer fueron a la antedicha población, no entrando en ella, quedándose en la puerta de un almacén, en donde cargaron el saco a que se ha referido antes y que desde allí se volvieron a Alicante.

Que no ha visitado nunca a Diego Sánchez, pero que le ha visto un matín del que no se separaba nunca; que le vió tanto en Murcia como aquí en Alicante, aun cuando no sabe lo que en él pudiera llevar; que le entregó a Diego Sánchez 50 pesetas por unas papeletas de empeño.

Al señor Gomariz dice que no ha oído nunca hablar de falsificación ni ha visto máquina alguna funcionar, y que tiene entendido que lo que trataba de hacer Diego Sánchez era estafar a unos cuantos y que la mujer del que declara se dió cuenta y los echó de su casa.

Al señor Martínez Torrejón, que no conoce a José Varón y que no sabe qué tuviera relaciones de ningún género con Diego Sánchez.

A instancia del señor Clemente se dan lectura a las declaraciones de este testigo, que no ha interesado al fiscal.

Luego dice que ha estado detenido dos veces y que prestó la primera declaración estando enfermo, sin que se ejerciera sobre él violencia alguna.

ANTONIO MESEGUER CASTILLO

A preguntas del fiscal dice que co-

noció a Diego Sánchez en Murcia, pero que nunca le habló de ninguna máquina para hacer moneda.

Que no sabe que Rafael Perelló estuviera en tratos con Diego para falsificar moneda; que no sabe que ningún aparato se llevara a casa de Bautista Segura.

Al abogado del Estado dice que no recuerda que Diego Sánchez le propusiera nunca que le ayudase en las operaciones de fabricar así, como tampoco que le instase nunca a guardar la maquinaria; que fué a Orihuela a desempeñar unas barras de plata por encargo de Rafael Perelló, al que prestaba sus servicios como panadero.

Se solicita por la parte que interroga que se lean nuevas declaraciones del testigo que depone, quien manifiesta a preguntas del presidente que si entonces dijo lo que en ellas consta, lo hizo porque le amenazaron.

Al señor Gomariz dice que creía que Diego Sánchez se ganaba la vida con tratos de automóviles, y que él no ha tenido ninguna casa en los alrededores de Murcia donde depositar la maquinaria.

BAUTISTA SEGURA PICO

A preguntas del fiscal dice que Rafael Perelló le invitó a llevarle a Murcia para traer una máquina amasadora; que a la salida de Alcantarilla cargaron un saco con hierros, que se trajeron a Alicante y que tuvo en su casa quince o veinte días, en que se presentó al que declara un individuo con una tarjeta de Diego y se llevó los hierros que habían traído de Murcia.

La Presidencia, a instancia del fiscal, acuerda que se lean las declaraciones del testigo tiene prestadas en este sumario.

Al abogado del Estado dice que se negó a cargar la camioneta con un plato de hierro perteneciente a la maquinaria, porque pesaba más de seiscientos kilos, no siendo esta la camioneta más que para cargar media tonelada.

Al señor Gomariz dice que en su camioneta no se cargó más que el saco, sin que viese por ninguna parte cajita alguna.

Al señor Clemente dice que el motivo de reunirse en el Ateneo Republicano de San Blas, era por vivir todos ellos en el barrio, sin que se hablase allí de nada que tuviese relación con falsificaciones.

Seguidamente se lee la declaración de José López Bañón que no ha comparecido y al que el señor fiscal concede mucha importancia.

También solicita que se lea una importante diligencia de careo entre José López y Diego Sánchez.

El Sr. Sella solicita de la Sala que se cite nuevamente a este testigo con la mayor urgencia para que comparezca si es posible antes de que termine la prueba.

A esta petición se adhiere el abogado del Estado.

Se suspende el juicio mientras tanto que el secretario busca la citación a este testigo, para conocer los motivos por que no ha asistido.

El secretario cuenta de que no se ha podido citar a este testigo así como a los tres siguientes por ser desconocidos sus actuales domicilios.

Los nombres de estos tres testigos son José M.ª Gomez Gomez, Bernardino Gimenez Martínez y Miguel Casanova Campos.

El fiscal interesa que se lean las declaraciones de José M.ª Gomez y un careo entre éste y Diego Sánchez.

También se interesa la lectura de la declaración de Bernardino Gimenez.

El Sr. Gomariz interviene para manifestar que cree inoportuna la lectura del careo entre éste y Diego Sánchez.

El presidente le contesta diciendo que como el careo no puede reproducirse en el juicio debe suplirse con la lectura del ya celebrado.

Asimismo se interesa la lectura de una declaración del testigo Miguel Casanova que como dejamos dicho tampoco ha comparecido.

ANTONIO NORTE FERNANDEZ

A preguntas del fiscal dice que era dueño de un taller de fundición y que a él llevó Diego Sánchez un líquido para que lo limpiara.

El abogado del Estado insiste sobre los mismos extremos.

Al señor Gomariz dice que no le propuso el Sanchez nada que se refiriese con la instalación de un macén de grandes cosas y negro con Melilla, Argel y otras pones.

CRISTOBAL BELDA

El fiscal pide que se le ponga de manifiesto a este testigo un borrador de carta que obra en autos que el testigo dirigió a Varón en la cual le decía entre otras cosas que había quedado en que él declara llevaría las herramientas que tuviera y fuesen necesarias a la hojalatería con la condición de que si se perdía en el negocio se le indemnizaría.

Dice que escribió la carta a Varón porque le dijeron que era uno de los socios.

Al abogado del Estado dice que no fué a su llegada a esta población a casa de Varón sino a «Villa Fuensanta» que al día siguiente vió las máquinas y comprendió que no se trataba de ningún negocio limpio trató de marcharse; que vió las máquinas dentro de «Villa Fuensanta»; que no es cierto que él tomara parte en ninguna operación de aleación ni que llevase el metal a laminar.

Al Sr. Gomariz dice que a él nadie le habló de falsificación sino de un timo que trataban de dar; que al declarar le amenazaron.

Al Sr. Martínez Torrejón dice que no ha tenido relación alguna con Varón si no es la fábrica de aluminio que le propusieron montar.

FRANCISCO SIRVENT ROMEU

A preguntas del fiscal dice que no es cierto que a él le propusiera Diego Sanchez nada de falsificación.

Al señor Gomariz dice que de lo que si le habló Diego Sanchez fué de que entre él y José Valentín Tortosa trataban de engañar a José Varón.

Se da lectura a la declaración de Victoriano Rastand que no ha comparecido.

Enrique Pedrón García que según el Ujier Rodríguez es director del «Terco» y se ha marchado después de estar toda la mañana en la Audiencia.

JOSE MIRA MOROTO

Al fiscal dice que vendió una máquina fotográfica con destino a Diego Sanchez.

Se da lectura a la declaración de Gonzalo Sanchis Valls que tampoco ha comparecido.

VICENTE LLINARES

Al fiscal dice que es dueño del chalet «Villa Fuensanta» que dice que alquiló la casa y reconoce como el que lo hizo a Martín Rives.

Al señor Sella dice que le parece que fué a Martín Rives a quien alquiló la casa, pero sin que epueda asegurarlo.

En este estado se ha suspendido el juicio hasta las cuatro y media de la tarde de hoy.

ANTONIO RICO

MAXIM'S
Kati

CENTRO CINE

Hoy día 27 de Febrero 1929

Asuntos de trabajo

Madrid (Teléfono).—La sección del Ministerio del trabajo a que se encomendó el estudio de las leyes que han de incorporarse al Código del Trabajo tiene muy adelantadas sus tareas. Esas leyes harán relación a la jornada del trabajo, a la jornada mercantil, a la protección del trabajo de la mujer y del niño, al descanso nocturno de la mujer y la cuestión sanitaria en los talleres.

El Ministro señor Aunós Fevará a uno de los próximos Consejos una modificación del régimen Corporativo en atención a haberse creado el grupo de la industria hotelera y estar a punto de construirse la agrupación bancaria. Con las 27 corporaciones se harán tres grupos para simplificar su estructura administrativa.

Figuras del día



El general Bramord Booth, que ha sido substituido en la dirección del «Ejército de Salvación» por el general Higgins

INFORMACION MUNICIPAL

LA SESION DE HOY

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde señor Navarro de Castro, celebró sesión ordinaria la comisión municipal permanente. Fué aprobada el acta. A continuación se dió cuenta de una invitación del Ayuntamiento de Barcelona, para que asista al IV Congreso internacional de ciudades que se celebrará en aquella capital. Se acordó la extinción de la pensión del guardia urbano jubilado Domingo Reus, recientemente fallecido. Fueron aprobados varios expedientes de obras. Se autorizó a don Juan Gaubert para cercar unos terrenos. Fueron suscritos los informes del alcalde de barrio, en los expedientes de exención del servicio militar de los mozos Vicente García Sanchez y Santos García Collado. Son aprobadas dos solicitudes de matrónas, sobre su ingreso en el cuerpo de Beneficencia, con carácter honorario. Se aprueba una instancia de don Alonso Tobal, en la que solicita ser nombrado inspector veterinario con carácter interino. Y se vuelve a poner sobre la mesa el ya bastante manoseado expediente sobre la adquisición de una instalación de Rayos X, para la Casa de Socorro. En él han informado, cumpliendo el acuerdo adoptado en sesión pasada, el radiólogo municipal, señor Amorós y los señores Formigós y Schneider, designados por el Colegio de médicos. El señor Amorós en su brillante informe, estima como convenientes los modelos 3 y 5 presentados por la «Casa Prieto», el 5 como más perfecto el 3 como suficiente. Los restantes radiólogos, señores Formigós y Schneider, abundan en la opinión del señor decano de beneficencia, inclinándose por los presentados por la «Casa Nap». Leídos los informes el señor Más Magro se inclina por el modelo 3 de la «Casa Prieto», no así el señor presidente que cree más conveniente los aconsejados por los señores Formigós y Schneider. Se discute con calor el asunto y por fin se lleva a votación. Por cuatro votos contra tres y en dos sucesivas votaciones se acuerda adquirir el modelo 3 de la «Casa Prieto», cuyo coste es de 11.300 pesetas. Se aprueban dos expedientes de don Rafael Arqués sobre construcción de panteones. Y con la aprobación de varios asuntos de trámite se levantó la sesión.

RETAZOS

¿QUIEN SABE!

El Tribunal de Justicia que entendía en el asunto de Madame Leguer y de su cirujano Brujacere, ha condenado al último a pagar 200.000 francos de indemnización. Consideran los jueces que el sudoroso cirujano, debió enviar a su cliente a un alienista, cuando le manifestó que deseaba poseer unas pantorrillas torneadas, finas, de líneas elegantes; en sustitución de las suyas gordas, rectas, sin contornos...

Creyó cosa fácil el hábil operador dar, a la descontentada señora, unas piernas que nunca las hubiera soñado siquiera el gran Demetrio y no se le ocurrió pensar que los psiquiatras pudieran entender de estas cosas. Puso manos a la obra; la operación fué desafortunada y la gangrena, inoportuna, privó de una de las extremidades inferiores a la paciente; a su novio, amante de la belleza plástica, lo sumió en amarga desilusión. ¿Le importará mucho a madame Leguer haber perdido a su novio y aún su pierna a cambio de 200.000 francos?

¿No temen los jueces que esto pudiera sentar jurisprudencia? ¿Conocemos a tantas personas que por menos precio, han vendido su honor o su dignidad, cosas ambas de más valor que un novio o una pierna!...

EL HOMBRE QUE RIE.

Nota oficiosa

En la oficina de censura ha facilitado la siguiente nota oficiosa: «El Consejo de ministros celebrado anoche ha acordado imponer una multa de 50.000 pesetas al excelsísimo señor don Tomás Ibarra, vecino de Sevilla, que con pública y frecuente ligereza y notoria indiscreción, ha contribuido en repetidas ocasiones a inquietar y equivocar la opinión pública con el propósito de quebrantar el prestigio del Gobierno o de sus representantes. El importe de la multa será aplicada íntegramente a atenciones benéficas dentro de la provincia de Sevilla.»

(De obligatoria publicación según real orden de 3 de los corrientes.)

Fútbol internacional

Río Janeiro (Cable).—En el Estadio Vasco de Gama jugóse un partido de fútbol entre un equipo—sección brasileña y el equipo de Montevideo. Venció el primero por 4 a 2. a victoria es más de señalar porque el equipo vencedor no jugará muchos de los «casos» del Brasil.

Hazaña de unos bandidos

Forbach (Radio).—Dos bandidos que no han sido capturados aún, penetraron anoche en el presbiterio de una iglesia, hiriendo gravemente al párroco y matando a un cuñado suyo que acudió en su auxilio.

RADIOTELEFONIA

Nueva estación emisora

Los sinhilistas alicantinos están de enhorabuena. Ayer se verificaron las pruebas de una nueva estación emisora de radio con el más feliz de los resultados. Esta emisora, instalada por nuestro amigo don Vicente Duart es de una gran potencialidad, y fué oída anoche por un crecido número de radiomansos alicantinos que se apresuraron a felicitar al señor Duart anoche mismo figuran entre ellos son señores don José Tomás, don Emilio Duval, don Germán Bernabeu, don Julián Valcárcel, don José y don Juan Poveda, don Juan Beltrán, don Pascual Oliván, don José Marcell don José Masanet y otros. Todos alentaron al señor Duart a continuar sus emisiones, de las que en breve, y antes de comenzar la emisión diaria, se hará una nueva prueba.

Un gran artista suizo fallece en su residencia de Jávea

En su casa de Jávea ha fallecido a los 78 años de edad el arquitecto suizo don Andrés Luis Lambert Perret. Aquí refugióse hace algún tiempo enamorado de las bellezas de la comarca.

El Sr. Lambert hizo sus estudios artísticos en Alemania y en la escuela de Bellas Artes de París, se dedicó a la Arquitectura en Neuchâtel (Suiza) desde donde se trasladó a Stuttgart (Alemania).

Entre sus obras notabilísimas se destacan al palacio de la reina Olga de Stuttgart, la Cámara de los Diputados en la misma ciudad, y el Museo histórico en Berna, capital de Suiza, que produjo particular admiración y obtuvo la gran medalla de oro en la Exposición internacional de Múnich.

Era caballero de la Legión de Honor de Francia, y en Alemania el Gobierno le otorgó el título de Consejero Superior de Obras. En revistas técnicas y periódicos de arte publicó numerosos artículos que fueron siempre elogiados. Era un gran admirador de España.

Probable viaje del ministro de la Gobernación a Valencia

Valencia (Teléfono).—Se da como seguro en los centros autorizados, que para las «fallas» de San José visitará esta población el vicepresidente del Consejo y ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido. Aunque la especie de referencia solo señala como motivo de este viaje la fiesta de San José, es de presumir que no puede ser este el único objeto

de tal viaje y como dice «Las Provincias» no puede ser el único ni suficiente para deplazar estos días de trabajo, de su puesto responsable, al vicepresidente del Consejo de Ministros.

Se relaciona, pes la visita con la inauguración de algunos establecimientos sanitarios y el deseo de que el señor Martínez Anido visite los ya instalados recientemente.

Ante el match

Sharkey-Strebling

Miami (Radio).—La ciudad ofrece aspecto importante. El número de forasteros llegados de todas partes es incalculable. Las habitaciones de los hoteles están tomadas todas y la gente busca acomodo en casas particulares, cervotecas, etc. Llegaron entre trenes y vapores trayendo aficionados, doscientos. Es este el primer «match» que organiza Dempsey.

Este dijo anoche que ya se había recaudado 275.000 dólares y esperaba que la recaudación final rebasaría el medio millón.

Paulino ha dicho que cree demasiado fuerte a Sharkey para un rival como Strebling.

Las apuestas eran esta mañana de 8 a 5 a favor de Sharkey.

El día en Cataluña

El tren que circula entre Port-Bou y Barcelona arrolló en el término de Tordera a un comerciante de Santa Eugenia de Ter, que falleció a consecuencia de las graves heridas recibidas.

El citado comerciante era conocido por antón.

En el vapor «Reina Victoria Eugenia», han arribado 4.000 volúmenes de obras argentinas de literatura, arte, ciencia, etc.

Dichas obras vienen con destino a la Exposición del Libro Argentino, que se ha de celebrar un breve en Madrid.

Ha sido puesta en libertad Carmen Carvoeiro (a) «La Chapuqueira», que fué traída de Pontevedra a Barcelona como complicada en la falsificación de billetes de 25 pesetas.

Se encuentra gravemente enfermo, el jefe del Directorio del partido liberal en esta provincia, don Federico Schwartz.

Queda cerrada definitivamente la Academia de Artillería

Madrid (Teléfono).—A la hora de costumbre estuvo en Palacio Prámo de Rivera despachando con el Rey.

Al salir del regio alcanzó a las doce y media dijo a los periodistas. —He sometido a la firma del Rey el nombramiento de don Vicente Mora para Gobernador de Sevilla, una pequeña combinación diplomática y otras cosas de menor interés.

También ha firmado don Alfonso una disposición declarando paisanos a los alumnos de la escuela de Artillería y clausurando esta definitivamente en virtud de la incubación en ella de ideas que hicieron posible recientes sucesos.

Se acordará en sazón oportuna la indemnización que se dará a las familias de los alumnos por gastos hechos al dedicarse a esos estudios habiendo ingresado en la Academia.

También se nombrará una Junta que juzgue la manera de poder hacer acreditar para posteriores estudios en suficiencia a esos alumnos.

Una Real orden de interés para los artilleros

Madrid (Teléfono).—Por una Real Orden de hoy del Ministerio del Ejército se regula la forma de obtener los destinos en lo futuro a los artilleros readmitidos.

Los interesados los solicitarán por medio de papeleta de los capitane generales respectivos. En cada papeleta podrán indicar cuatro destinos.

Los que no lo obtengan quedarán como excedentes forzosos en el sitio de su residencia. El Ministerio del Ejército hará la designación de destinos libremente. Los destinos de Africa se concederán por las normas generales vigentes.

LA PRÓXIMA INAUGURACIÓN DE LA VENTA AL DETALL DE LOS CALZADOS



propia, será un interés a todos **¡VEN!**

¡ANTE



a de las grandes semanas.

do 950. Bar, Carretera

Lea todas las noches el DIARIO

Interesante para los opositores al Magisterio

Verificados ya los exámenes del primer ejercicio, ha quedado montada la preparación para el segundo y tercero, a cargo del siguiente profesorado:

Ejercicio Oral del Párrafo.—Don Daniel Añó, profesor de Instrucción Pública y Oficial de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza.

Historias Universal y de España.—Don Alfonso Navarro, Perito Mercantil, Abogado y Jefe del Cuerpo de Correos.

Gramática Castellana y Literatura.—Don Rafael Herrero, Profesor de Instrucción Pública.

Geografía Universal y de España.—Don Miguel Juan González intendente Mercantil y Profesor especializado en dichas materias.

Matemáticas.—Don Agustín Muro, Abogado y Jefe del Cuerpo de Telégrafos.

Horario de las clases: de tres a ocho de la tarde.

Independientemente de la citada preparación, queda también inaugurada, a partir del primero de Marzo una clase especial de Matemáticas, de ocho a nueve media de la noche para aquellos Opositores agenos a la Academia, que desearan exclusivamente dicha materia, y cuyos honorarios serán de 25 pesetas, mensuales.

ACADEMIA POLITECNICA MURO

Alfonso el Sabio, núm. 22 - Alicante

BAÑOS DE BUSOT

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco. Hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artritismo.

La dirección del Restaurant del Gran Hotel Miramar, está a cargo de don JUAN CANADAS

COCINA ESPAÑOLA y FRANCESA - GRAN CONFORT CALEFACCION CENTRAL, AGUA CORRIENTE. Telégrafo.

Servicio de automóviles: Salidas de los Baños de Busot a las 7,30 y a las 16. De Alicante del HOTEL NOGUERAS, a las 10,30 y a las 20

Se alquilan casas y «chalets» completamente amueblados.

Para informes dirigirse al ADMINISTRADOR, Cubierto especial, combinado con ida y vuelta en «autobús» del Establecimiento 15 pesetas.



FEMINA Castaños 18. Primero

SALA DE BELLEZA-TOCADORAS FEMININAS

Atendido por señoritas

Salones independientes

Precios moderados

Carveza **MAHOU** DE Hijos de C Mahou MADRID ES LA MEJOR

Depositarario y agente provincial en Alicante, **ASIN** Plaza Isabel II núm. 10.

Vinos y Cofiaos **González Byass** DE Jerez de la Frontera «TIO PEPE», «INSUPERABLE» «SOLERA 1847» Y OTROS

Señoras y señoritas

Lo nunca visto en enseñanza de Corte sistema Martí

15 pesetas al mes

Talleres de Confección alta costura Confección Abrigo 15 ptas. Confección de Vestidos a elegir 10 pts.

en la Academia de corte y confección

«Le Jardín des Modes»

Calderón de la Barca, entrando por Vicente Inglada,

núm. 8, 1. derecha (Frente al mercado) ALICANTE



Vida marítima

NUEVOS BARCOS

En los astilleros de Trieste toca a su término la construcción de los dos magníficos vapores encargados por la Compañía Trasméditerránea, que serán dedicados al servicio de la Península con las Islas Baleares.

Estos buques son el infante Cristina e infante don Jaime, el primero de los cuales entrará en servicio a mediados de julio próximo, y sus características son las siguientes: Desplazamiento, 6,500 toneladas; eslora, 111 metros; manga, 15,50; p. 90, y puede transportar 100 pasajeros en primera, 60 en segunda y 60 en tercera clase, alcanzando una velocidad de 17 millas horarias.

Posee espléndidos salones decorados con todos los refinamientos modernos: Bar, Peñuquería, Capilla, etcétera, etc. Este buque es más lujoso que el infante Beatriz, y hay que advertir que los pasajeros de tercera clase tienen salón fumador y comedor.

El infante don Jaime ha sido construido con gran lujo para dedicarlo al turismo. Desplazamiento, 5,000 toneladas; eslora, 101 metros; manga, 14,90; punta, 8,50. Cabida de camarotes: en primera, 100 pasajeros; en segunda, 80, y 100 en tercera. Tiene habitaciones especiales para el turismo, con sobebras cubiertas para fiestas, y los camarotes son de irreprochable gusto, sin faltar el más mínimo detalle. Este buque ha sido destinado al servicio Barcelona-Balnearios.

LLEGADA DE TRIGO

Procedente de Rosario de Santa Fe llegó a nuestro puerto ayer el vapor griego «Ganandris», conduciendo 2,600 toneladas de trigo.

ACCIDENTE

Trabajando en la descarga del vapor «Amboto-Mendí», tuvo la desgracia de lesionarse con una viga de hierro, el obrero José Santonja Rico, el cual fué asistido en la Clínica de Urgencia del puerto, de heridas contusas en la región talar y dedo pulgar e índice de la mano derecha.

BUQUES ENTRADOS

Yate español «Maricela», procedente de Deria.

Vapor español «Sac 2.ª», procedente de Valencia, con carga general.

Vapor español «Florinda», procedente de Valencia, con carga general.

Vapor griego «Gomadriz», procedente de San Lorenzo, con cargamento de trigo.

Vapor español «Amboto Mendí», procedente de Valencia, con carga general.

Vapor español «Rabat», procedente de Gijón, con cargamento de carbón.

Vapor español «Florinda», para Las Palmas y escalas, con carga general.

Vapor español «Reina Victoria», para Barcelona, con correspondencia, pasaje y carga general.

Balandra «Emma Bonmati», para Santapola, con vino.

Ayer atracó el buque español «Rabat», que procedente de Gijón conduce 1,560 toneladas de carbón, para Alicante.

Levó anclas y con destino a la ciudad condal, el magnífico vapor español «Reina Victoria», con gran número de pasaje, correspondencia y carga general.

Atracó el yate español nombrado «Maricela», que en viaje de recreo recorre gran parte de la costa mediterránea.

SERVICIO METEOROLOGICO

Barómetro: sin corregir, altura, 766,0; T. U., 17,0; corregido, 763,9.

Anemómetro: dirección, 24; fuerza, 3.

Cielo: partes nubladas, 2; nubes, Esiratos. Mar: clase, 3; dirección, 24.

En la calle de Alfonso el Sabio, número 22, un piso primero orientación Mediodía, soleado, completamente nuevo y muy higiénico, propio para familia no muy numerosa. Alquiler: 90 pesetas mensuales.

Mañana jueves, en el Granados de Benalúa se proyectará una película lleva por título «Nantás, el hombre que se vendió», cuya recaudación se destinará a engrosar la suscripción abierta en favor de las fallas de dicho barrio.

Actuará, además, desinteresadamente la renombrada orquesta «Clavel-Rubín», que tan brillantes éxitos ha alcanzado el pasado Carnaval, la cual se ha ofrecido a est. ebenección.



ECOS, GACETILLAS, NOTICIAS Y RECLAMOS

La «Gaceta» publica un decreto convocando a oposiciones para cubrir 12 plazas en el Cuerpo pericial de Aduanas.

Los ejercicios comenzarán el día primero de abril.

Don Tomás Murillo Rams, concejal del Ayuntamiento de Valencia, nos ha remitido un ejemplar del cartel anunciador de las fiestas que han de celebrarse en la ciudad hermana con motivo de la festividad de San José.

El cartel, de J. Segrells, es vistoso y artístico.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta: Droguerías y Perfumerías. Por mayor: Laboratorio Morant. Cuarte, 51, Valencia.

LICORISTA colocado en Bilbao, desea colocación en Alicante. Informes: J. Suárez Llaguno, Alameda de Recalde, 3, 5.º, Bilbao.

SE NECESITAN operarias para trabajo fácil. Razón, en esta Redacción.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a la calle; derecho cocina.—Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de lance.

SE ALQUILA En la calle de Alfonso el Sabio, número 22, un piso primero orientación Mediodía, soleado, completamente nuevo y muy higiénico, propio para familia no muy numerosa. Alquiler: 90 pesetas mensuales.

Mañana jueves, en el Granados de Benalúa se proyectará una película lleva por título «Nantás, el hombre que se vendió», cuya recaudación se destinará a engrosar la suscripción abierta en favor de las fallas de dicho barrio.

Actuará, además, desinteresadamente la renombrada orquesta «Clavel-Rubín», que tan brillantes éxitos ha alcanzado el pasado Carnaval, la cual se ha ofrecido a est. ebenección.

Espectáculos para esta noche Teatro Principal.—Compañía cómica-dramática de Margarita Xirgu.

A las diez de la noche, «La noche iluminada (estreno), de Jacinto Benavente.

Central Cinema.—De seis de la tarde en adelante, «¡Mamá, déjame amar!»

Ideal.—De seis de la tarde en adelante, «Concurso de belleza en España. Reina, Pepita Samper».

Monumental.—De seis de la tarde en adelante, «No más divorcios».

Salón España.—De seis de la tarde en adelante, «El caballero del desierto».

AMA DE CRIA leche fresca, buenas referencias y sin pretensiones.—Razón: Trafalgar, 20, por la tarde.

Razón, en la misma casa.

En Alcoy, por cuestiones de intereses, riñeron el obrero José Treviño González y el capataz Luis Bernard Fort de 24 años, resultando el primero con lesiones en la cabeza de pronóstico reservado.

La Benemérita detuvo al agresor.

En Novelda, al propietario de la posada «El Sol», le robaron una bicicleta.

El «caco» resultó ser Manuel Vega Reig, de diez y nueve años, de oficio fotógrafo ambulante, que se apropió de la máquina con objeto de facilitar su viaje por los pueblos.

Farmacias abiertas toda la noche Don Indalecio Ruiz, calle de Primo de Rivera (abierto toda la noche), y señora viuda de Benet, calle Mayor.

El gobernador reunió ayer en su despacho al P. de la Diputación, señor Mas; al alcalde, señor Suárez-Libras, y a otras personalidades, tratando de la creación en Alicante de los Tribunales para niños, institución de gran necesidad y verdadera transcendencia social, ya establecida en otras provincias con evidente eficacia.

Se acordó elevar una exposición al Gobierno, pidiendo que se constituya el Patronato que ha de dirigir la obra.

El día 22 de marzo se celebrará, a las doce en punto, en la Diputación, la subasta de los acopios y machaques de piedra para la reparación del firme de los kilómetros 13 al 18 de la carretera provincial de Elche a Dolores.

El presupuesto total de la contrata es de 45.430,34 pesetas.

REGISTRO CIVIL Nacimientos. Distrito Norte: Rosario Giménez González, Josefa Urios Mui, Distrito Sur: José Pérez Carbonell.

Defunciones. Distrito Norte: Miguel Gómez Gisbert, de cincuenta y cuatro años; Loreto Ferrández Blasco, de setenta y cinco.

Distrito Sur: María Verdú Jerez, de setenta y tres años; Rafael La-saleta Manso, de once meses.

Matrimonios: Ninguno.

Cuando pretendían «trabajar» en una vitrina de una relojería, fueron cazados los pájaros Manuel León y Joaquín Santonja.

Salvador Mira Soler, mató a su esposa, y Vicente García Giner hizo lo propio con la suya.

Fueron denunciados.

Por inducir a sus hijos a la embriaguez y a la mendicidad, fué encarcelado Juan Ferris Salinas.

Navarro ■ OCULISTA

Ex interno de los Hospitales de Madrid

López Torregrosa, 19

Consulta de 11 a 1

«Papá»

Lea Vd. mañana lo que le pasa a papá con sus dolores de cabeza y los

Tabletas de Aspirina

el famoso e inofensivo analgésico que alivia rápidamente cualquier dolor.

ES COMPLETAMENTE INOFENSIVA.

[No olvide buscar mañana a papá. Verá que simpático]

VENTA EN FARMACIAS

LA REUNION DEL DOMINGO

El próximo domingo, por la tarde, tendremos sesión pugilística, en el Verano, después de una temporada de descanso, para dar paso al ante de Terpsíone, donde nuestros boxeadores, en sus sajas de entreno, han demostrado grandes facultades (tal vez mejores que en la boxe), para tan divertido sport.

Ahora ya, con tranquilidad y descanso, se preparan para la fiesta del día 3, en la que, como base de programa, veremos la revancha entre el alemán Morey y el valenciano Mario, que tan bello combate efectuaron últimamente, y en el que logró difícilmente la victoria el alemán, aunque «match nulo» hubiese sido lo más justo.

En cuarto lugar Rubio, también valenciano y vencedor repetidas veces de Latorre II, se las verá ante el hermano de éste, Latorre I, que lo retó tal vez deseoso de vengar las derrotas de su hermanito.

Este combate, aun cuando a una minoría no les acabe de convencer, es de esperar sea bueno, y tal vez que, si el alemán logra tocar bien al valenciano, no llegue el «match» a su término.

Ibáñez también tomará parte en esta reunión; su contricante es Cabrera, un «sparring partner» del alemán, que reúne las mismas condiciones que éste.

UN TRASPASO

Barcelona (Teléfono).—La Federación Catalana ha accedido al traspaso del medio centro del Tarrasa, Abad, al Sevilla F. C.

Dicho jugador saldrá en breve para la capital andaluza.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Caja de Ahorros: 4 por 100 anua

Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamagnere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se se facilitan pequeñas luchas metálicas.

Operaciones de Bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España. Cuenta con 265 Sucursales.

En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novel-da, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Villena, Crevillente y Villajoyosa

Un pacto secreto franco-belga?

Berlin (Radio).— Los periódicos que han visto la luz esta mañana en Berlin reproducen el texto de un tratado militar secreto franco-belga que se confeccionó en el año 1927.

El periódico holandés «Utrecht Dageblad» logró poseer este documento y dice que esperó para publicarlo hasta hallarse plenamente convencido de su autenticidad, habiéndolo publicado ahora para que la Humanidad pueda prevenirse y, por lo tanto, en beneficio de la paz del mundo.

El pacto está dirigido principalmente contra Alemania y por él garantiza Bélgica el poner todo su ejército a disposición de Francia en caso de que ésta rompiera las hostilidades con Alemania, Francia obraría a la reciproca con su aliada.

Según una cláusula de difícil interpretación, en la que se habla del pacto anglo-belga de 1927, las fuerzas de Bélgica se emplearían solamente en operaciones contra Alemania y Holanda, mientras que las francesas operarían contra Italia y España.

La Prensa alemana en general, al comentar este pacto, lo califica de grotesca comedia de las autoridades militares aliadas, que en forma de alianzas aseguran su mutuo apoyo militar.

El Gobierno francés declara apócrifo ese documento.

El Dr. D. Pedro Herrero Rubio ha inaugurado su CONSULTA de medicina de NIÑOS y PARTOS, en la calle de Castaños, 14. 2.º De 11 mañana a 1 tarde

Dr. GARZARAN

Tratamientos modernos de dichas enfermedades. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1. BAILÉN, 20.—ALICANTE

Lea y propague DIARIO DE ALICANTE

NO TEMA

Desaparecerá su anemia si toma Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es el reconstituyente más energético. Enriquece la sangre y reconstituye el organismo.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Sevilla (Teléfono).—La boda de la infanta Isabel Alfonsa con el conde de Zamoisky se celebrará definitivamente el 9 del próximo marzo en el Palacio Real de Madrid.

Serán padrinos los Reyes y bendecirá la unión el cardenal Ilundain por expreso deseo de la infanta, que solicitó de su eminencia le diera la bendición.

Con motivo del luto de la familia real se ha suspendido el banquete y la recepción de la grandezza de España que había de celebrarse la víspera de la boda.

La infanta doña Isabel Alfonsa ha recibido numerosos regalos de aristócratas, entidades particulares y del comercio sevillano.

Después del enlace los condes de Zamoisky pasarán unos días en la finca de Villamanrique y luego harán un viaje por las principales poblaciones de España. Terminado el recorrido fijarán su residencia en el castillo que los condes de Zamoisky poseen en Polonia.

Un pacto secreto franco-belga?

Berlin (Radio).— Los periódicos que han visto la luz esta mañana en Berlin reproducen el texto de un tratado militar secreto franco-belga que se confeccionó en el año 1927.

El periódico holandés «Utrecht Dageblad» logró poseer este documento y dice que esperó para publicarlo hasta hallarse plenamente convencido de su autenticidad, habiéndolo publicado ahora para que la Humanidad pueda prevenirse y, por lo tanto, en beneficio de la paz del mundo.

El pacto está dirigido principalmente contra Alemania y por él garantiza Bélgica el poner todo su ejército a disposición de Francia en caso de que ésta rompiera las hostilidades con Alemania, Francia obraría a la reciproca con su aliada.

Según una cláusula de difícil interpretación, en la que se habla del pacto anglo-belga de 1927, las fuerzas de Bélgica se emplearían solamente en operaciones contra Alemania y Holanda, mientras que las francesas operarían contra Italia y España.

La Prensa alemana en general, al comentar este pacto, lo califica de grotesca comedia de las autoridades militares aliadas, que en forma de alianzas aseguran su mutuo apoyo militar.

El Gobierno francés declara apócrifo ese documento.

El Dr. D. Pedro Herrero Rubio ha inaugurado su CONSULTA de medicina de NIÑOS y PARTOS, en la calle de Castaños, 14. 2.º De 11 mañana a 1 tarde

Dr. GARZARAN

Tratamientos modernos de dichas enfermedades. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1. BAILÉN, 20.—ALICANTE

Lea y propague DIARIO DE ALICANTE

PRECIOS
Un mes. 2'25 pesetas
Fuera: Trimestre. 5'00
Extranjero: Semestre. 16'00
NUMERO ATRASADO 0'35 pesetas

TALLERES: Castaños, 11

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: MÉNDEZ NÚÑEZ, 23

CRONICAS MADRILEÑAS

Hablando con Oscar Fried

Consulta curiosa de hacer a un neurólogo eminente: ¿Podrá esterilizarse el sistema nervioso, encauzarse productivamente la irritación de la sensibilidad, serenar, en el arte, el desequilibrio?

Oscar Fried, el notable director berlinés que vino a dirigir nuestra brillante Orquesta Filarmónica, parece ser una viva experiencia de la cuestión.

Impetuoso, irritable, temperamentalmente excesivo, encauza sus mismos excesos en la interpretación activando la energía sentida, según las obras.

Busca los músicos, se afana por trabajar colaborando con ellos, imbuyéndolos su modo propio que define estilo.

Al mediar la tarde le visito en el Hotel Reina Victoria. La luz penetra en su habitación en neta perspectiva madrileña; verdean las frondas del Retiro asiluetadas por las torres de los Jerónimos; el balcón vierte a la plaza de Santa Ana, centrada por la estatua del excelso Calderón de la Barca, comentada por el inefable borboteo de su castiza fuente.

Comienzan los instantes propicios a confidencias, de la luz indefinida.

Oscar Fried se sienta junto a mí, sostiene fijo su monóculo y aguarda mi interrogatorio con interés de arte. Sabe de antemano que no ha de ser de oficiosa indiscreción impertinente.

—¿Qué opina usted del arte de la dirección? ¿Exige principalmente técnica o temperamento?

—Desde luego, es un arte que requiere, ante todo, condiciones innatas, aunque sea necesaria una técnica completa. Cada vez se hace ésta, después de las dotes naturales, más necesaria e importante, tal como la ha menester un pianista o cualquier instrumentista.

Nosotros necesitamos un gran mecanismo de muñeca, una diestra habilidad que nos ponga en directa comunicación con los músicos. Si este mecanismo es fácil al director y lo domina, podrá realizar cuanto quiera de la orquesta.

Después, aunque más bien sea un primer término, hace falta el sentimiento de las obras, un algo preciso a los autores y sentido al modo personal del intérprete director, y, como resumen, la idea, el cerebro, razonándolo todo en lógica unidad.

En caso de ser un músico excelente, mi personalidad podría forzar a la orquesta; pero para ello es preciso el absoluto dominio mecánico cuya falta es la que hace fracasar a músicos de valor universal. Yo, Ypór ejemplo, puedo sentir a Beethoven en toda su grandeza, mas si carezco de potencia transmisoria seré impotente como conductor. Hace falta reunir sumadas esas cualidades de técnica, sentimiento y conciencia.

—No le parece que siempre estará el director sometido a la capacidad de la orquesta que dirija?

—Hasta cierto punto: contando con una orquesta de completo virtuosismo puede ser bastante mi personalidad para lograr cuanto quiera. Esta orquesta, la Filarmónica, que ahora voy a dirigir, está dotada de músicos admirables y extraordinariamente intuitivos, y es lástima que su situación no les permita toda la asiduidad deseable. Pero, en general, creo que no suele haber malas orquestas, sino directores incapaces, no ciertamente exentos de pose; muchos de ellos entre los extranjeros conocidos. Españoles no conozco.

—¿Qué piensa usted de Weingartner?

—No sé. Fue un tiempo, tuvo un nombre, hoy no se cuenta con él ni influye en el arte. El director debe ser para las obras conductor de ellas y no figura aparte.

—¿Usted ha dirigido alguna orquesta fija?

—Sí; durante diez años, en Alemania. He sido director de la Filarmónica de Berlín.

—¿Y ha realizado usted muchas «tours»? ¿Por qué?

—¡Oh!, por todas partes. He dirigido en Petrogrado, en Kiev, en Odesa, en Viena, por Italia, Dinamarca, Suecia y Noruega, y en Nueva York, que es donde he encontrado las mejores orquestas del mundo, mejores incluso que en Alemania.

—¿Y los países más musicales?

—Rusia y Viena. Claro está que hay mayor o menor musicalidad, pero siempre influye mucho el trabajo. La gente está por los milagros en el arte. No los hay, pero los hace el trabajo cuando logra perfección.

—¿Qué prefiere usted: lo clásico, lo romántico, el modernismo, lo impresionista?

—No sé más que de lo bueno y de lo malo. De ahora, admito a Stravinsky como el más fuerte, más de lo actual y terrestre.

—¿Y Ravel?

—¡Ah, ya lo creo! Ravel como refinado, culto hasta la quintaesencia, mágico en los procedimientos.

—¿Qué compositores y músicos notables han sido íntimos suyos?

—Mahler, a quien traté mucho; Tos-



canini, por el que siento admiración y simpatía y le considero el mejor director de orquesta de la actualidad.

—¿Conoce usted la música española?

—Algo de Falla, que me parece de valor fundamental; le admiro, como también a los franceses Ruse y Ibert.

—¿Es usted aficionado a la literatura?

—Desde luego, y en especial me interesa la filosofía. Yo soy también compositor, y tengo escrito un coral con orquesta inspirado en una obra de Schopenhauer. El, con Nietzsche, y de hoy, Spengler, son mis favoritos.

—¿Cuáles son sus colecciones en la vida?

—Un vivir al contacto de la Naturaleza, mi amor más grande. Sin ella no creo posible el arte. Yo creo en la sensibilidad de los frutales, de las flores, que responden prodigamente a mi amor con la riqueza de los dones que me entregan. La tierra me atrae; la cultivo, la siento en su calor efusivo hasta quitarme el temor a la muerte, que es fusión con lo universal. En mi retirado jardín, próximo a Berlín, reposo y medito en mis paréntesis directoriales.

—¿Y de política?

—La aborrezco y no la entiendo.

—¿Su familia?

—Murio mi esposa hace años, y vivo con mis hijos, en el trato de pocos íntimos, y en esa fidelidad a mi cercado jardín.

El artista calla un momento; terminamos la entrevista y os lo presento.

CARLOS BOSCH

Lea Vd. el "DIARIO,"

Impresores!

IMPRESORES! Se saca a concurso por tres años la confección de EL TIEMPO, que lleva aneja la explotación de la imprenta del mismo por los adjudicatarios.

Para informes y condiciones, al señor administrador del periódico. El plazo de admisión de proposiciones se cierra el 15 de marzo de 1929.

E C O S Gente conocida

He aquí que esos pobres falsificadores que ahora se sientan en el consabido duro banquillo, son eso: unos pobres hombres.

Unos cándidos que se dejaban estafar por las gentes que les vendían duros, que valían siete pesetas.

¡Ahí es nada su buena fe bien probada! Metían en uno de esos discos que el Estado valoriza con cinco leandras, plata por valor de más de lo que la aleación legal estatuye en los duros buenos.

¡Ya es valor!

El Tribunal se va a ver negro a la hora de juzgar este «delito» cometido por unos hombres que vendían, no como Rusñol duros a cuatro pesetas sino duros de veintiocho reales por unas cuantas peras gordas.

¿No habrá que pensar en indemnizarlos?

El gremio de chirreros alicantinos nos escribe felicitándonos «in partibus» por nuestra actitud frente a lo autorizado por el ayuntamiento en plena plaza de la Constitución. Y decimos «in partibus» porque no están conformes en absoluto con nuestro criterio pero...

Protestan de que a unos forasteros se les autorice lo que a ellos se les prohibió tenazmente, furibundamente: convertir la calle en punto para freiduría.

Y nos piden que pidamos que a todos se les mida por el mismo rasero y se abra la mano o lo que es igual que llueva a gusto de todos para que todos puedan freir churros donde les venga en gana.

Bueno: conformes en que se mida a todos por ese rasero igual.

Que se mantenga, pues, la medida prohibitoria.

¿Y caso de subsistir la excepción? —preguntarán los comunicantes que nos inspiran estas líneas.

Pues... en ese caso háganse todos forasteros.

Van a ser nombrados concejales nuevos para cubrir unas vacantes. Una molestia es ésta que podía ahorrarse el señor don Mariano de las Peñas.

Hace tiempo que nos faltan seis y la ciudad no los ha echado de menos.

Sin ellos la vida comunal se ha desarrollado tan placidamente.

De donde se deduce que no hacen falta.

Y a lo mejor de entre esos seis puede surgir la levadura de la discordia que acabe con la paz octaviana de que goza para su bien el señor Suárez-Llanos.

LOS LIBROS

JONATHAN SWIFT. «VIAJES DE GULLIVER». IBERO AMERICANA DE PUBLICACIONES. BIBLIOTECAS POPULARES CERVANTES. TOMOS EDICION INFANTIL 2 TOMOS 8 PESETAS.

He aquí una obra de permanente actualidad y extraordinario interés, generalmente descurrida a pesar de su aparente infantilismo, y en realidad una obra maestra bajo el doble punto de vista político y humorístico.

Su autor, grave eclesiástico inglés y satírico incomparable que juntaba en su persona estas dos opuestas características con un contraste netamente anglosajón fué al mismo tiempo el mejor periodista de su época, y un crítico negativo angustiado por el ideal de la justicia absoluta que tan noblemente resplandece en su obra.

Y sin embargo, el mayor mérito de Swift estriba en el hecho de ocultar estos nobles valores bajo una capa de sincero regocijo, dar la lección moral entre alegres episodios, convertir la sátira en pintoresca serie de relatos infantiles.

Por eso estos viajes del donoso ingenio anglosajón, son siempre amenos y actuales, renovando el interés del lector a cada nueva edición.

ENFERMOS

Se encuentra enferma la virtuosa madre de nuestro particular amigo don Manuel Golf Ramos.

—Guarda cama aquejado de ligera indisposición el exalcalde de esta capital don Antonio Bono.

—También se hallan enfermas las niñas Adelita Ferré Alemán y Anita Ferré Sebastián, hijas respectivamente de nuestro queridos amigos don Ricardo y don Juan.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa del oficial de Telégrafos de esta Central, don Víctor Faura, al que felicitamos por tal motivo.

VIAJEROS

Se encuentra en Alicante el aspirante al Ministerio Fiscal don Enrique García Romeu.

Llegó de Cartagena, nuestro amigo y paisano don Carlos Navarro Dagnio, teniente de navío.

—A bordo de su yate «Maricel» han llegado los distinguidos señores don José María y don Manuel Roviralta fabricantes de los famosos productos «Uralita».

Permanecerán entre nosotros breve tiempo.

Patronato Nacional de Turismo

Bases para la Exposición Permanente del Arte de Levante

El Patronato Nacional del Turismo, deseando aportar por cuantos medios tenga en su mano atractivos para el turista que visita España, ha organizado unas Exposiciones de Arte permanentes, distribuidas en cada una de las subdelegaciones dependientes del citado Patronato.

La subdelegación de Levante, gracias al Ayuntamiento, que ha cedido galantemente para dicho objeto el Palacio Municipal, inaugurará la Exposición de Arte de Levante el 7 de mayo, y para conocimiento de los artistas que deseen concurrir a ello se establecen las bases siguientes:

1.ª Esta primera Exposición de Arte será de pintura y escultura tan sólo, dado el reducido espacio que se dispone para su instalación, siendo condición precisa el que los asuntos elegidos para sus obras, por los artistas sean de carácter de la región de donde proceden, como paisajes típicos, escenas de costumbres, tipos raciales o genuinamente étnicos.

2.ª Podrán concurrir a esta Exposición de Levante todos los artistas nacidos en las provincias de Valencia, Alicante, Castellón, Albacete, Murcia y las Islas Baleares, o los que lleven, un año de residencia en las mismas.

3.ª No podrán remitirse con destino a esta Exposición más de dos obras del mismo género de cada artista (pintura o escultura), haciendo constar esta subdelegación del Patronato Nacional de Turismo que de las obras aceptadas por el Jurado de admisión, una será seguro expuesta, reservándose la libertad de presentar la otra por sí no hubiese local suficiente.

4.ª El espacio que podrá ocupar cada artista pintor será el de dos metros cuadrados, así como a los escultores se les advierte que den cuenta a esta subdelegación del Patronato, antes del envío de sus obras, en caso de exponer algo de gran tamaño.

5.ª Las obras remitidas por los artistas serán revisadas por un Jurado de admisión, compuesto por elementos nombrados por mitad, entre esta subdelegación de Levante del Patronato Nacional de Turismo y el Ayuntamiento de Valencia.

Dicho Jurado será el encargado de dictaminar las obras que a su juicio sean dignas de figurar en el mencionado certamen.

6.ª A los cinco días de inaugurada la Exposición de Arte de Levante, será elegido por votación entre los artistas expositores un Jurado calificador, cuya presidencia precisamente la ocupará el subdelegado de Levante.

7.ª Dicho Jurado será encargado

Vida académica



Don Agustín González de Amezúa (x) después de su recepción en la Real Academia Española, acompañado del obispo de Madrid-Alcalá y los señores Menéndez Pidal y Rodríguez Marín.

NECROLOGIA

El amparo de la vejez

A la temprana edad de un año ha subido al cielo esta mañana el niño, Rafaelín Lassaleta, hijo de nuestro buen amigo don Manuel.

A los atribulados padres acompañamos en el dolor que les aflige.

Madrid (Teléfono).—En el veintidésimo aniversario de su ley fundacional, el Consejo Patronato del Instituto nacional de previsión acordó una propuesta de reglamentación del fondo extraordinario destinado a homenajes a la vejez, para conceder pensiones vitalicias a gran número de ancianos de toda España, con fondos de la partida de acción social y una cantidad procedente del superávit del presupuesto del Estado último. Se han iniciado los actos de homenaje a la vejez a favor de españoles necesitados que residen en el extranjero.

Igualmente acordó con cargo al fondo de bonificaciones procedentes del recargo de los impuestos, transmisiones de bienes por herencias lejanas, la entrega de 400 pesetas, por una sola vez a los que, estando afiliado al retiro obrero obligatorio en 1927 y 1928, cumplieron en dichos años los sesenta y cinco de edad y vivan en esta fecha.

Por estos acuerdos se mejorará en 1929 la situación de 15.000 ancianos trabajadores, con pensiones vitalicias o bonificaciones sin mena alguna del capital dedicado con arreglo al reglamento, a la constitución de pensiones de retiro.

Un violento ciclón

Montevideo (Cable).—El sábado se desató una violenta tempestad que arrasó la ciudad de Paso de los Toros, situada en el centro de la República.

Resultado muerta una persona y otras muchas heridas.

Multitud de edificios fueron derribados por el huracán, que produjo serias perturbaciones y destrozos en las comunicaciones.

Dr. Sellés Miquel

Ex Alumno del Hospital St. Louis de Paris

CLINICA EXCLUSIVA DE ENFERMEDADES DE LA

Piel y Secretas

Plaza de Castelar núm. 1, entresuelo

De 10 a 1 y de 4 a 7

Mesa Exquisita

Restaurant

REINA VICTORIA HOTEL

Frente al mar

ALICANTE

Ideal Cinema

Avenida de Zorrilla

Hoy

“El diamante del Zar”

Por Ivan Petrovich y Vivian Gibson

Hoy concurso de Bellezas de España

Orquesta Repo

Sesión continua desde las 6